

# 推进河长制工作“有能有效” 京口经开区全力改善水生态环境

本报讯(孟茹 栾继业)近期,京口经开区针对老鼠山水质不稳定、华村沟河上游芦苇滩和月湖中心沟杂树影响行洪安全等问题先后开展整治行动,取得了明显成效。

去年以来,京口经开区牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,推进河长制工作从“有名有责”到“有能有效”。京口经开区管委会明确了各级河长、河道专管员的主体责任和水利、环保、住建等各部门的联动责任,统一设计印制巡河记录本,做好巡查和台账记录工作,去年第一

时间应对并解决排口垃圾堵塞、漂浮物打捞等问题30多个,联合开展排口整治、污染源联合检查22次,发现并上报问题2个。

京口经开区相关负责人介绍,园区在水生态保护提升工作上健全了机制保障,建立长效管护机制,强化问题处置机制,严格汇报督办机制,从而进一步提高了履责效能。他们与专业管护公司签订“河道保洁合同”,以政府购买服务方式开展河道保洁工作。通过日常巡查所得结果,评定第三方河道保洁队伍工作成效,作为绩

效考核重要指标,督促管护团队落实“河面无漂浮物、河中无障碍物、河岸无垃圾”的“三无”标准。一年来,仅河道保洁就出动人员约560人次,打捞浮萍、水花生、水葫芦等漂浮物约60吨,全年清理河道垃圾超3吨。

严格落实河长制工作要求,园区还每半年一次专题研究河长制工作,以水质检测数据为抓手,不定期联合住建、环保部门召开工作会议,通报整改要求,研究整改方案,部署下一步工作安排。在做好泵站设施维护,增强河道排水能力的同时,加强宣传引导,助推河

长制工作落地落实。去年以来定期开展了河道保护宣传进社区、进企业等活动,充分利用网站、微信、宣传栏等媒介普及河长制知识,不断增强公众对河湖保护的责任心和参与意识,营造全社会关注河湖、保护河湖、建设幸福河湖的浓厚氛围。

记者了解到,京口经开区将坚持问题导向,强化责任落实,建立常态化长效机制,在河道清“四乱”等方面持续发力,开展专项清淤整治,攻坚水环境治理,共同建设“河畅、水清、岸绿、景美”的美丽经济开发区。



路面结冰 交警消除隐患

1月25日,由于润州区车站路化粪池外溢致使路面结冰,导致市民通行不便。发现这一情况后,市交警支队润州大队交警迅速设置警示标志,并通过撒融雪剂的方式消除了安全隐患。

孟宪阳 马镇丹 摄影报道

# 打好水环境治理“组合拳” 檀山白龙湖社区绘就水美新画卷

本报讯(孙晨飞 胡朝正)深冬时节,在润州区南山街道檀山白龙湖社区,清澈的凤凰河水波光粼粼,一群群小鱼在水中游来游去,居民三三两两在河边散步,享受着冬日暖阳。

“河水碧波荡漾,我们看着心里舒服。”“河边环境这么美,我们更愿意散步了。”“整治后的凤凰河面貌焕然一新,吸引着周边居民早晚来河边观景、散步。”

长效系统地治理辖区水环境,打赢

碧水保卫战,这一直是檀山白龙湖社区的重点工作之一。为了持续深化“我为群众办实事”实践活动,社区积极改善辖区凤凰河水生态环境,在2023年联合水利部门协商推进凤凰河活水引流项目。

“问渠哪得清如许,为有源头活水来。”曾经的凤凰河因为水流不畅,出现了“一潭死水”的现象,水体腐化给周边居民带来了很大的困扰,成为辖区群众投诉的焦点。

面对居民的诉求,社区以改善凤凰河水环境为目标,链接多方资源,经过多方多次实践论证,决定开展活水引流,通过泵站和地下引水管从凤凰河下游引水到上游,形成水系微循环,建立了健康稳定的活水循环体系。

除了聚焦活水水质,檀山白龙湖社区还聚焦河道清理,切实消除影响河道水环境质量的内源和外源污染。近年来,社区还组建了一支由党员干部和居民组成

的志愿者护河队伍,定期开展河道巡查和清理工作,构建了“干群齐心协力、河道共管共护”的新局面。社区还向水利部门申请2024年河道清淤项目,持续发力营造“水清、河畅、岸绿、景美”的生态环境。

“青山绿水始于心,河道治理践于行。”檀山白龙湖社区党委书记吴秋明表示,社区将继续做好凤凰河河道水环境质量的内源和外源污染,不断提升居民生活幸福感,获得感。

# 老教师凌晨转来爱心款 为困难学生送上“及时雨”

本报讯(朱秋霞 孙萍)“给困难学生”,1月22日凌晨两点多钟,伯先中学“玫瑰心香家园”负责人孙萍老师的手机收到了这样一条信息,90多岁高龄的卞祖玉老师给她转来5000元,并留下了这样一条留言。

对于孙萍来说,这笔5000元的爱心款就像一场“及时雨”,解决了她这两天一直在操心的一件事。原来,1月21日,伯先中学八年级的王祥老师给孙萍打来电话,说他们班有位学生,靠年迈的爷爷、奶奶生活,奶奶前些天被电动车撞伤,动了手术,王老师问“玫瑰心香家园”能否提供一点帮助。

的家庭困难不能置之不理,孙萍正在为这事发愁,卞祖玉老人的爱心款就像“及时雨”一样来了。

最终,除了王祥老师班上的那名同学,这笔爱心款还资助了另外4名生病学生,并于当天一一送达。王祥自己又单独给了那位同学1000元的资助。

卞祖玉是江苏省大港中学退休教师,曾是孙萍的高中政治老师,从教43年,退休30多年来,一直致力于关心下一代工作,同时关心街道公益事业,先后被评为镇江市关心下一代工作先进个人、江苏省教育系统关心下一代工作先进个人、江苏省关心下一代工作优秀工作者。2020年,卞祖玉又被市委老干部局授予“不忘初心、牢记使命”正能量先锋称号。2022年,卞祖玉参与了“玫瑰心香家园”爱心助学活动,给两名困境孩子送去了温暖,这次他又捐出了5000元,帮助了5名学生。

# 老少交流谋发展 倾囊相授促成长

本报讯(何平)为充分利用老教师宝贵资源,坚持全员育人,日前,扬中市明德中学邀请部分退休教师回到校园,与青年教师座谈交流,共话成长与发展。

座谈会上,青年教师围绕入职以来的角色转变、成长故事以及班级管理、班主任工作、学科教学等方面分享所思所想所感,同时展望

对未来教学工作的期盼所愿所求。

青年教师的发言引发了老教师对青春岁月的回忆。老校长梅存美结合自身刚入职时的经历,讲述如何克服困难做一个好教师,如何在不同的岗位上做出成绩。老教师陈正章、徐品才传授了自己的成长经验,让与会的青年教师得到更快的提升。



趣味运动会  
冬日添温暖

1月24日,镇江高新区蒋乔街道七里社区新时代文明实践站开展“文明同行 温暖冬日”第一届居民趣味运动会,运动会设置了多个趣味项目,在丰富群众体育的同时,进一步增进邻里之间的感情,让社区更加和谐健康。

卢洲 雯雯 摄影报道

# 墨香四溢 迎春接福

本报讯(潘宇琴 程莹)新春佳节将至,为营造欢乐祥和的节日氛围,近日,经开区大路镇举办了“党员冬训聚力文化惠民润民心”主题活动,邀请了圈山书画院书法爱好者现场撰写春联和“福”字,共送出100副春联、1000张“福”字(见图 潘宇琴 摄)。

在大路镇新时代文明实践所活动现场,书法爱好者们挥毫泼墨,凝神聚力,将新年的美好寓意与祝福都写在春联、“福”字中,让居民们感受到了浓浓的年味。志愿者们现场帮忙压纸、倒墨、晾晒春联。“每年过年我们都贴上手写的春联,更传统、更有年味,这个活动很有意义,让我们老年人感觉很温暖。”居民薛荣荣开心地说。

与此同时,现场大路镇“路路通”理论宣讲志愿者们还向参加活动的群众发放理论书籍,将冬训理论、先进思想、新春祝福送到百姓心间,并开展了反诈宣传,切实加强法治文化宣传,守护平安祥和节日。



# 丁卯街道深入开展文明实践主题活动:

# 紧贴群众需求 助力温暖越冬

本报通讯员 孙雅文

文明新风拂面来,秋冬之约温暖行。连日来,丁卯街道道德社区党总支积极回应群众需求,努力创新实践形式,以“服务聚心”“关爱暖心”“文化悦心”“邻里连心”为主题,把为民办实事与新时代文明实践紧密结合,在寒日里把党的温暖关怀送到老年人、困境妇女、残障儿童等各类群体手中,一系列紧贴群众需求、助力温暖越冬的文明实践冬日温情。

## 党群心连心 共建邻里情

“小颜,你别说,这头发染一下,整个人还真精神不少。这眼看没一个月就要过年了,也省得我再去一趟理发店了,很感谢你们。”在丁卯街道道德社区居家养老服务中心,社区居民张阿姨在家门口就享受到了免费的理发服务,她开心地拉着工作人员的胳膊一边称赞、一边感谢。

为切实做好老年居民服务工作,社区以居家养老服务中心为载体,充分结合老年居民实际需求,广泛开展“关爱暖心、情满夕阳”“爱在冬至、温暖人心”

“喜庆元旦、共度欢乐时光”等主题活动,为他们提供染发烫发、开设健康讲座等各类服务。社区党总支通过服务下沉的方式,不仅为居民带来便利,大伙儿欢聚一堂也增进了邻里情谊,同时更是把群众紧紧凝聚团结在党组织的周围。

## 善举纾民困 慈爱暖民心

社区党总支坚持把为民纾困、为民造福作为基层社会治理的重要工作,结合高质量发展的核心要求和群众最现实的根本利益问题,不断加强困难群体、困境妇女等各类困难群众的兜底帮扶工作。通过联合民政、妇联、工会等职能部门,广泛开展“以爱相伴、温暖秋冬”“奉献爱心、暖冬有你”等系列慰问活动,组织辖区商场和企业为3名困境妇女、50名残障儿童送上冬日里的爱心。

此外,社区党总支还贯彻落实市委“党旗‘镇’红、一线建功”工程和经开区“党建引领末梢疏通工程”,通过广泛发动党员中心户、信息员、物业公司对辖区困难居民进行细致摸排,根据困难程度和需求紧急程度分类制定帮扶举措;利用“道德讲堂”“善行义举榜”等平台

大力宣传道德楷模和榜样人物,号召社会各界踊跃担起道德职责,广泛参与到公共慈善事业当中来;组织各类共建活动,引导辖区内企事业单位积极投身公益事业,彰显企业的社会责任,推动全社会均衡发展。

## 倾情办实事 尽心解民忧

社区党总支把办好群众可感可及的实事作为基层社会治理的重要抓手,以丝发必兴的责任意识和循序渐进、久久为功的实干精神,不仅考虑到群众的长远利益和根本利益,更是把多做群众看得见、摸得着、得实惠的眼前小事作为基本出发点,不断解决群众身边一个个具体的困难。

去年底的一场暴雪,将社区居民家门口的道路和停车位全部覆盖。不等雪停,社区便组织社区党员、信息员、物业公司对主要道路和停车位积雪进行了铲除,在居民区行人道铺设了防滑草垫。原本以为下班回家会遭遇不便的居民回到小区后看着整洁清爽的道路纷纷竖起了大拇指。同时,为进一步提高辖区群众的消防安全意识、自我防护能力,预防和减少火灾事故的发生,社区还联合消防等部门,组织开展冬季消



道德社区居家养老服务中心提供免费理发服务。 图片由道德社区提供

防演习活动……

“温暖秋冬”还在延续。下一步,社区党总支将进一步深入调研、科学谋划,精准结合群众的需求和期盼,努力把惠民生的好事办实、实事办好,并结合即将到来的春节、元宵节等传统节日开展“关爱暖心”系列活动,让更多群众都感受到来自党组织的关怀与温暖,用文明温度驱散寒意、用文明服务聚拢民心,持续调动群众参与度与积极性,让人民群众更有获得感、幸福感、安全感。

# 大港街道开展 基层党建评议考核

## 全民健身 燃动隆冬

1月24日下午,镇江经开区丁卯街道潘宗社区举办“全民健身 燃动隆冬”趣味运动会,贯彻全民健身活动理念,激发全民参与体育文化的热爱,提高辖区广大人民群众的身体素质和健康水平。下一步,潘宗社区将继续开展形式多样、特色鲜明的社区活动,真正实现“全民健身、全民参与”,不断激发广大群众的向心力和凝聚力,共创文明社区。

周衡 陆雅 摄影报道

本报讯(张琼霞 朱晓雨)近日,大港街道召开2023年度抓基层党建述职评议考核会。街道全体党政领导班子成员,机关党支部书记,村(社区)、直属企业党组织负责人,机关老干部党支部书记,“两代表一委员”,中心户、信息员代表和部分“两新”党组织代表参加会议。

会上,瑞鑫社区党委、龙泉新苑社区党支部、新苑物业公司党支部、机关民生党支部及中粮包装党支部围绕基层党组织建设情况进行了专项述职。大港街道相关负责人对现场述职

单位逐一点评,肯定成绩的同时指出存在的问题和不足,并提出工作要求。

会议指出,2024年街道各级党组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,聚焦压实党建责任、筑牢思想之基、加强组织建设和在“五争一创”排名上力求新突破,深入实施党建引领末梢疏通工程,围绕经济工作中心大局,着力推动街道高质量发展。



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com